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Contribution à l'étude
des

Stromatopores secondaires
PAR

Alice STEINER

(Mémoire présenté à la séance du 16 mars 1932,

publié avec l'appui financier de la Société Académique Vaudoise
et du Laboratoire de Géologie de V Université de Lausanne.)

PREFACE

Durant l'hiver 1928-29, M. le Professeur Maurice Lugeon
nous proposa d'entreprendre d'étude d'une collection très
riche d'épongés calcaires que possède le Musée de Lausanne.
C'est dans ce matériel que nous avons découvert de belles
colonies de Stromatopores. Suivant le conseil de M. Lugeon,
nous avons alors abandonné les éponges dont l'étude était
rendue très ingrate par le mauvais état de fossilisation, pour
nous vouer à celle des Stromatopores qui promettait beaucoup

plus.
Nous tenons à témoigner ici à notre cher Maître, M. le

Professeur Lugeon, qui nous a formée à la recherche
scientifique, toute notre reconnaissance, pour l'intérêt profond qu'il
a toujours porté, tant à nos études qu'à ces recherches en

particulier, et pour les facilités de travail si grandes,, et les

encouragements que nous avons toujours trouvés auprès de

lui.
Notre reconnaissance va également à M. Elie Gagnebin,

chargé du cours de Paléontologie, pour son aide et les conseils

qu'il nous a prodigués; ce n'est jamais en vain qu'on
s'adresse à lui lorsque des difficultés surgissent.

Nos remerciements vont aussi à tous ceux qui, d'une ma-
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nière ou d'une autre, ont contribué à faciliter notre tâche,
tant par leurs conseils que par leur aide effective. Ce sont,
parmi les maîtres et élèves du Laboratoire de Géologie de
Lausanne : MM. les Professeurs Déverin et Oulianoff,
MM. Custer et Rersier et en particulier M. Rochat, préparateur,

qui nous a initiée avec patience à l'art délicat du polissage

et de la confection des coupes minces.
Les photographies ont toutes été prises par nous-même

au laboratoire de photographie de l'Institut de Police
scientifique de Lausanne. Nous adressons ici nos vifs remerciements

à son Directeur, M. le Professeur Rischoff, qui nous
a très aimablement ouvert les portes de son laboratoire et

procuré ainsi toutes facilités de travail.
Notre étude n'aurait pas été complète si nous n'avions

pu étudier les échantillons d'autres collections.
M. le Dr Stehlin et M. le Dr Rutsch à Râle, M. le

Professeur Jeannet à Zurich, et M. le Dr J. Favre à Genève,
voudront bien également accepter ici l'expression de notre
gratitude pour la facilité avec laquelle ils nous ont autorisée
à puiser dans les différentes collections des Musées de Râle,
Neuchàtel et Genève, le matériel qui pouvait nous intéresser.

De même, M. le Professeur Jacob qui nous autorisa à

étudier à la Sorbonne le matériel d'Yv. Dehorne et à en
refaire quelques coupes minces.

Nous remercions également M. Yabe, Professeur à
l'Université de Tokyo, qui nous a aimablement renseignée sur quelques

particularités de microstructure des échantillons qu'il a

étudiés au Japon.
Tout le travail a été effectué au Laboratoire de Géologie

de l'Université de Lausanne où se trouvent la plupart des

échantillons et les coupes minces.

L'impression de ce mémoire a été facilitée grâce aux
subventions de la Société Académique Vaudoise et du Laboratoire

de Géologie de l'Université, auxquels j'adresse mes
sentiments de reconnaissance.
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